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Das Projekt "Geometry Unheard Of - Unerhörte Geometrie" der Technischen Universität Berlin gehört zu den Gewinnern des von der Volkswagen-Stiftung initiierten Wettbewerbs "Perspektiven der Mathematik an der Schnittstelle von Schule und Universität". Zum Ziel des Wettbewerbs gehört die Förderung von Initiativen, die die Attraktivtität der Mathematik und das Bewußtsein ihrer Bedeutung bei Schülern -und- Studierenden erhöhen.

Die Initiative "Geometry Unheard Of - Unerhörte Geometrie" hat zum Ziel, Schülerinnen und Schülern gruppentheoretische Aspekte der Geometrie näher zu bringen, ohne diese mit technischen und formalen Details zu überfrachten und gleichzeitig die Balance zwischen mathematischer Theorie und praktischer Erfahrung in einer experimentellen Umgebung zu wahren. Hierfür soll ein interaktives Computerprogramm eingesetzt werden, mit dem geometrische Objekte gleichzeitig visuell und akustisch dargestellt werden können. Dies wird in Zusammenarbeit mit der ebenfalls an der TU angesiedelten Forschungsgruppe für Mathematische Musiktheorie geschehen und mit Tom Johnson aus Paris, einem Komponisten, der für den Einsatz der Mathematik in seinen Kompositionen bekannt ist.

Das Vorhaben ist in drei Phasen gegliedert: Zunächst müssen die noch separat existierende Geometriesoftware JavaView und Implementationen aus der Mathematischen Musiktheorie in einem Programmpaket zusammengeführt werden, das dann im nächsten Schritt von Schülerinnen und Schülern im Rahmen einer Herbstschule der Mathematischen Schülergesellschaft Berlin getestet wird. Nach dieser Erprobung wird das Programm allen interessierten Schülern und Lehrern im Internet zur Verfügung stehen.

Die 14 Gewinner des Wettbewerbs werden am 5. Februar 2001 im Wissenschaftsforum Berlin der Öffentlichkeit vorgestellt.

Weitere Informationen zum Projekt sind verfügbar unter:

http://www-sfb288.math.tu-berlin.de/vgp/unheard/
http://www.volkswagenstiftung.de/presse01/p220101.htm
Projektleitung:

The group on "Experimental Mathematics and Visualization" works in the field of differential geometry and mathematical visualization. The awarded software tool JavaView for mathematical visualization is directly applicable to the needs of this joint project. JavaView is developed for an online visual display of geometric objects, the application of group transformations, and interactive experiments.
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1. KIT-MaMuTh Interdisziplinäre Nachwuchsgruppe für Mathematische Musiktheorie

This research group works in the field of computer-aided representation, analysis and conveyance of musical and music-theoretical structures. Its members work on the extension of the software RUBATO for musical analysis and performance that originally was developed by Guerino Mazzola and his group in Zurich (1994 - 1996).

Dr. phil. Thomas Noll,

Dr. rer nat. Andreas Nestke

Technische Universität Berlin, Sekretariat FR 6-10,

Franklinstraße 28/29, 10785 Berlin

Tel:
+49(30)314 73126

Email:
noll@cs.tu-berlin.de

Web:
http://www.mamuth.de/
2. Mathematische Schülergesellschaft "Leonhard Euler" (MSG)

The MSG is a joint association of the Berlin Schulsenat and the Humboldt-Universität Berlin aiming at providing particularly gifted and interested pupils with an additional training in mathematics and science.
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